

# 管城区规划5年的小学至今没建好

## 家长心焦:规划很美好,为何迟迟难落实? 本报今日起持续关注“我们身边的学校”

8月22日、23日,郑州市区小学即将开始招生报名工作,而位于管城区的美景天城、富田太阳城等小区的业主们依然发愁,孩子今年要去哪里上学。从2009年开始,每年郑州市公布的新建学校中,这两个小区附近都有规划的小学,但是至今没有建成。在微博上,来自美景天城、富田太阳城等小区的妈妈们制作了一张图片,详细叙述了小区居民焦灼等待的历程。从今日起,本报将持续关注适龄儿童的入学问题,关注建在我们身边的学校,家长们可以拨打本报热线96678进行反映。郑州晚报记者 张勤 实习生 徐文洁/文 郑州晚报记者 张翼飞/图



石化路小学规划多年,至今仍是一片空地,这让家长们很无奈

### 1 ■家长反映 学校规划多年没建成

近日,来自美景天城、富田太阳城、永丰新城、凤凰苑等小区的妈妈们在微博上制作了一张列表“关于,空谈误国这件事……”详细叙述了小区居民焦灼等待的历程:

2009年,郑州市中小学布局规划,管城区规划将新建6所小学,其中,石化路小学就在美景天城、富田太阳城居民身边。

2010年,郑州市区中小学规划,美景天城、富田太阳城附近除

石化路小学外,又增加了一所灵隐路小学和一所牧歌中学。这给不少居民带来了无限憧憬和欣慰,“孩子才两岁,等孩子长大了就可以上这些学校了”。

2011年,管城区有关部门表示,新一批新建小学项目有序推进,待2012年秋季开学将投入使用,这其中便有白堤路小学,此小学由2010年的牧歌中学降级为小学而后又改名为白堤路小学。

### 2 ■记者探访 规划的学校一个没看到

记者昨日对在美景天城、富田太阳城附近规划的3所小学:石化路小学、灵隐路小学、外国语小学东校区,进行了实地探访。

石化路小学的规划地址位于石化路公交公司旁边。记者看到由长约200米的围墙围起的一大片空地,里

孩子上学只能选贵的或者远的

美景天城小区居民孙女士告诉记者,小区里适龄儿童多,这一段时间家长们都是愁得不行。孙女士家中有两个孩子,老大已经上了初中。“小学是在咱小区里边的那个民办学校启元小学上的。学费挺贵,一个学期5000多

坐公交要转车,全程40多分钟

王女士说,小区的孩子一般是被划到二里岗小学,在城东路往西,比较远。记者在王女士的指引下走了一次到二里岗小学上学的路线:从美景天城世纪公园站坐216路公交经过5站到货栈街城东路站下车,转3路车到

边有几个修车的人搭了几个小棚。旁边居民说,这里从一个月前便开始拉土,刚拉完,可能是要盖学校了。不过也有不少居民反映,政府规划一直在变化,不知道究竟能不能盖学校,有人说是卖给开发商了。

灵隐路小学,小区居民表示这个

元,现在更贵,没有办法,其他学校离得太远,接送也不方便。这学校规划了多少年了还是啥都没有,现在这个老二3岁,过几年就要上小学,也不知道学校能不能盖好。”谈起小学建设问题,孙女士也是满脸无奈。

二里岗南街城东路,步行大概30米到达二里岗小学。全程大概40分钟。

记者在采访时发现,也有不少居民将孩子送往创新街小学、朝凤路小学。

网友“福塔”说:“那边虽然远,但是教学质量比较好,虽然接送麻烦点,但是

2012年,管城区相关部门回复居民质疑时表示,牧歌路小学正式改名为白堤路小学,2013年秋季开学投入使用。

2013年郑州市新建或扩建30所小学,9月底开建。管城区的3个名额中便有由白堤路小学改名而来的外国语小学(东校区),时间变成了2014年秋季入学。

2014年,这个唯一还有音信,多次易名的学校真的能建成使用吗?

小学并无任何音信,记者在这条没有打通的美食小街走了两圈,并没有看到任何规划建设用地的迹象。

外国语小学东校区,这个唯一一个有音信、多次易名的学校,位于白堤路、西冷路、牧歌路交会处西,目前仍是一片空地,搭了一些简易房,停着几辆车。

居民王女士及其先生说起这个问题也很是忧愁。“我们一直在关注这个事情,孩子6岁了,一直拖着上学时间。小区里的民办小学学费太贵,一年1万多,比上幼儿园还贵,负担不起。”

谁不想让自己的孩子接受更好的教育?管城区创新街小学位于紫荆山路书院街,地图上显示,最快路线为,在美景天城世纪公园站坐35路车到东大街紫荆山路下车,步行400米到创新街南关校区,全程40多分钟。

### 3 ■部门回应: 土地使用手续尚无着落

对于规划的学校迟迟不落实的情况,管城区教体局回应说,截至目前,作为规划的教育用地的收储工作还在进行,使规划的小学无法开工建设。

据管城区教体局表示,按照目前推进的进度,今年有望完成此地块的用地手续的办理,力促开工建设。而该教育用地从2011年开始,已经经过市、区政府多次协调,但是进展缓慢。

### ■相关新闻

#### 管城区又规划3所中小学 包括外国语小学东校区 希望这次别让家长们等太久

本报讯 昨日,记者从郑州市城乡规划局了解到,将在管城区新建阳光实验中学等3所中小学校,目前3所中小学校规划选址意见书已经在规划局网站予以公布。

新建阳光实验中学建设单位是郑州市管城回族区教育体育局,用地位置位于尚庄南路北、腾飞路西区域,用地面积为39000平方米;新建再兴国际学校建设单位郑州市管城回族区教育体育局,用地位置位于弓庄南街北、二里岗街西区域,用地面积为44000平方米;新建管城回族区外国语小学(东校区)建设单位是郑州市管城回族区教育体育局,用地位置位于牧歌路南、德信路西区域,用地面积为12667平方米。郑州晚报记者 李萌

关注“我们身边的学校”



本报热线96678  
关注适龄儿童入学

根据市教育局的工作安排,今年8月22日、23日是郑州市区小学招收适龄儿童报名的时间。

每年郑州市都会公布新建、改扩建中小学校的规划,今年市教育局也要求,正式公布的规划学校必须在9月31日前全部动工开建,不允许到年底再集中奠基开工。

但是,已经规划公布的新建中小学,是否能够按时交付使用?规划的学校建设进度如何?不按时交付使用怎么办?

从今日起,本报热线96678将持续关注适龄儿童入学问题。

### 郑州第三十四中学高中部

(郑州中奥维也纳音乐学校)  
郑州中奥维也纳音乐学校是一所经河南省教育厅批准、教育部审核颁证、由郑州市34中高中部与奥地利维也纳音乐学院合作创办的音乐艺术特色普通高中,学校隶属于郑州市教育局主管,是一所公办学校引进国外先进教育资源和管理模式,实现河南艺术教育与世界顶级艺术教育接轨的中外合作学校,现面向全省招生。

2013年招生计划	西洋管弦乐团	60名
	钢琴、声乐、民乐	60名
	体育舞蹈、舞蹈、模特	60名
	播音主持、影视表演	60名
	美术等其他艺术专业	60名
	普通高中文科班	60名
	普通高中理科班	60名
	宏志班	30名

咨询电话: 0371---8882055 13123246009